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COMPTABILISATION DES IMPÔTS 
 

 
Recommandation N° 6 MCH2 et annexe D / 06a / 3 / MCH2 
 

1. Corrections de créances fiscales 
 
Les corrections de valeur sont comptabilisées par le biais des comptes correspondants dans le 
compte de résultats. Le compte à utiliser dépend de l’élément à corriger. Les corrections de créances 
fiscales sont enregistrées dans le compte 318 « Réévaluation sur créances ». 
 
 

2. Comptes à utiliser pour la comptabilisation des impôts 
 

Impôt de l'année en cours PPH   PM 

  Augmentation Diminution   Augmentation Diminution 

Impôt facturé - revenu 9100.40000.00 9100.40000.00   9101.40100.00 9101.40100.00 

Impôt facturé - fortune 9100.40010.00 9100.40010.00   9101.40110.00 9101.40110.00 

Intérêts compensatoires négatifs 9610.44011.00 9610.44011.00   9610.44011.00 9610.44011.00 

Intérêts moratoires 9610.44011.00 9610.44011.00   9610.44011.00 9610.44011.00 

            

Montants encaissés - remboursements           

Escompte sur acomptes 9100.31813.00 9100.31813.00   9101.31813.00 9101.31813.00 

Intérêts rémunératoires 9611.34002.00 9611.34002.00   9611.34002.00 9611.34002.00 

Intérêts compensatoires positifs 9611.34002.00 9611.34002.00   9611.34002.00 9611.34002.00 

Intérêts sur paiements volontaires 9611.34002.00 9611.34002.00   9611.34002.00 9611.34002.00 

Remises accordées 9100.31813.00 9100.31813.00   9101.31813.00 9101.31813.00 

Irrécouvrables 9100.31813.00 9100.31813.00   9101.31813.00 9101.31813.00 

ADB 9100.31813.00 9100.31813.00   9101.31813.00 9101.31813.00 

Mise à zéro solde < Fr. 10.- 9100.31813.00 9100.31813.00   9101.31813.00 9101.31813.00 

            

            

La contrepartie est le compte d'actif impôt 10120.xxxx PPH   10121.xxxx PM 
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Impôts des années antérieures PPH   PM 

  Augmentation Diminution   Augmentation Diminution 

Impôt facturé - revenu 9100.40007.00 9100.40007.99   9101.40107.00 9101.40107.99 

Impôt facturé - fortune 9100.40017.00 9100.40017.99   9101.40117.00 9101.40117.99 

Intérêts compensatoires négatifs 9610.44011.00 9610.44011.00   9610.44011.00 9610.44011.00 

Intérêts moratoires 9610.44011.00 9610.44011.00   9610.44011.00 9610.44011.00 

            

Montants encaissés - remboursements           

Escompte sur acomptes 9100.31813.00 9100.31813.00   9101.31813.00 9101.31813.00 

Intérêts rémunératoires 9611.34002.00 9611.34002.00   9611.34002.00 9611.34002.00 

Intérêts compensatoires positifs 9611.34002.00 9611.34002.00   9611.34002.00 9611.34002.00 

Intérêts sur paiements volontaires 9611.34002.00 9611.34002.00   9611.34002.00 9611.34002.00 

Remises accordées 9100.31813.00 9100.31813.00   9101.31813.00 9101.31813.00 

Irrécouvrables 9100.31813.00 9100.31813.00   9101.31813.00 9101.31813.00 

ADB 9100.31813.00 9100.31813.00   9101.31813.00 9101.31813.00 

Mise à zéro solde < Fr. 10.- 9100.31813.00 9100.31813.00   9101.31813.00 9101.31813.00 

            

            

La contrepartie est le compte d'actif impôt 10120.xxxx PPH   10121.xxxx PM 

 
 

Impôts prestations en capital PPH 

  Augmentation Diminution 

Impôt facturé - revenu 9102.40221.00 9102.40221.00 

Impôt facturé - fortune - - 

Intérêts compensatoires négatifs 9610.44011.00 9610.44011.00 

Intérêts moratoires 9610.44011.00 9610.44011.00 

      

Montants encaissés - remboursements     

Escompte sur acomptes 9102.31813.00 9102.31813.00 

Intérêts rémunératoires 9611.34002.00 9611.34002.00 

Intérêts compensatoires positifs 9611.34002.00 9611.34002.00 

Intérêts sur paiements volontaires 9611.34002.00 9611.34002.00 

Remises accordées 9102.31813.00 9102.31813.00 

Irrécouvrables 9102.31813.00 9102.31813.00 

ADB 9102.31813.00 9102.31813.00 

Mise à zéro solde < Fr. 10.- 9102.31813.00 9102.31813.00 

      

      

La contrepartie est le compte d'actif impôt 10122.00.xxxx PPH 
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Impôts sur bénéfice de liquidation PPH PPH   PM 

  Augmentation Diminution   Augmentation Diminution 

Impôt facturé - revenu 9100.40009.00 9100.40009.00   9101.40109.00 9101.40109.00 

Impôt facturé - fortune - -   - - 

Intérêts compensatoires négatifs 9610.44011.00 9610.44011.00   9610.44011.00 9610.44011.00 

Intérêts moratoires 9610.44011.00 9610.44011.00   9610.44011.00 9610.44011.00 

            

Montants encaissés - remboursements           

Escompte sur acomptes 9100.31813.00 9100.31813.00   9101.31813.00 9101.31813.00 

Intérêts rémunératoires 9611.34002.00 9611.34002.00   9611.34002.00 9611.34002.00 

Intérêts compensatoires positifs 9611.34002.00 9611.34002.00   9611.34002.00 9611.34002.00 

Intérêts sur paiements volontaires 9611.34002.00 9611.34002.00   9611.34002.00 9611.34002.00 

Remises accordées 9100.31813.00 9100.31813.00   9101.31813.00 9101.31813.00 

Irrécouvrables 9100.31813.00 9100.31813.00   9101.31813.00 9101.31813.00 

ADB 9100.31813.00 9100.31813.00   9101.31813.00 9101.31813.00 

Mise à zéro solde < Fr. 10.- 9100.31813.00 9100.31813.00   9101.31813.00 9101.31813.00 

            

            

La contrepartie est le compte d'actif impôt 10122.09.xxxx PPH   10122.19.xxxx PM 

 
 

Partages PPH   PM 

  Augmentation Diminution   Augmentation Diminution 

Impôt facturé - revenu 9100.40002.00 9100.40002.99   9101.40102.00 9101.40102.99 

Impôt facturé - fortune 9100.40002.00 9100.40002.99   9101.40102.00 9101.40102.99 

            

La contrepartie est le compte d'actif impôt 10120.xxxx PPH   10121.xxxx PM 

 
Source : M. Mirco Bellè, caissier communal de Haute-Sorne. 

 
 
 
 
Delémont, le 21 septembre 2020/jb / modification du 6 février 2023 
 
 
 


